
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
 

Nama  Sekolah                        :  MTsN 1 Morowali 

       Mata Pelajaran            :  FIQIH  

Kelas/Semester             :  IX/Genap  

Tahun Pelajaran           :  2019/2020 
Materi                           :  Ta’awun Dalam Islam 

Materi Pokok                :  Akad Gadai 
Alokasi Waktu              :  4 JP (2 pertemuan) 

 
A. Tujuan Pembelajaran 

Melalui kegiatan pembelajaran menggunakan model Discovery Learning yang menuntun peserta didik 

untuk mengamati (membaca) permasalahan 

   P e s e r t a  d i d i k  m a m p u  m e n g e t a h u i  Hukum dan dalil gadai 

   P e s e r t a  d i d i k  m a m p u  m e n g e t a h u i  Syarat dan rukun gadai 

   P e s e r t a  d i d i k  m a m p u  m e n g e t a h u i  Ketentuan umum dalam gadai 

 P e s e r t a  d i d i k  m a m p u  m e n g e t a h u i  Pemanfaatan barang gadai dan Biaya perawatan barang 

gadai 

   P e s e r t a  d i d i k  m a m p u  m e n g e t a h u i  Pelunasan hutang dengan barang gadai 

B. Materi Pembelajaran 

1.   Materi Pembelajaran Reguler 
 

a.   Fakta: 
   Q.S Al-Baqarah 283 

   Al-Hadits 

b.   Konsep 

   Menganalisis ketentuan gadai 

   Mensimulasikan tata cara gadai 

c.   Prinsip 
   Hikmah disyariatkannya gadai 

   Sikap selektif dan hati-hati dalam akad gadai 

d.   Prosedur 
   Mempraktikantata cara pelaksanaan gadai 

C. Langkah-langkah Pembelajaran 

a. Kegiatan Pendahuluan 

1. Melakukan pembukaan dengan mengucapkan salam pembuka dan melalui grup whatsapp 

2. Memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin di grup whatsaap bagi siswa yang sedang aktif 

dalam pembelajaran 

3. Guru menginformasikan kepada peserta didik bahwa pembelajaran online akan dimulai. 

4. Guru menyampaikan materi pokok pembelajaran dan tujuan pembelajaran 
b. Kegiatan Inti 

1. Guru mengupload  materi pembelajaran dalam bentuk foto yang dimana bersisikan tentang 

materi pembelajaran yang dibahas di grup WhatsApp 

2. Guru mengupload  LKS di grup WhatsApp 

3. Guru mengarahkan peserta didik untuk mempelajari materi tentang hukum, syarat dan ketentuan 

dalam melakukan bergadai yang telah dikirim dan kemudian mengisi LKS yang sudah tersedia 

yang telah dikirim melalui grup WA 

4. Guru memberikan kesempatan kepada peserta didik untuk bertanya apabila terdapat materi yang 

kurang dipahami atau soal yang kurang jelas 

5. Peseta didik mengirim kembali lembar kerja siswa yang telah selesai dikerjakan  kemudian akan 

diperiksa oleh guru pada whatsaap guru secara pribadi 

6. Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang telah dipelajari yakni materi 

tentang materi yang telah diajarkan hari ini di grup WA 
c. Kegiatan Penutup 

1. Guru  memberikan tugas kepada peserta didik melalui grup WA kelas untuk  membuat 

rangkuman point-point penting yang muncul dalam kegiatan pembelajaran yang berlangsung. 

2. Guru menutup pembelajaran dengan berdo’a serta  selalu mengingatkan peserta didik cara dalam 

Pencegahan Covid-19 sehingga siswa dapat terhindar dari Covid-19 pada media grup WA. 

Penilaian Hasil Belajar  

1.   Penilaian pengetahuan : LKS 

2.   Penilaian Sikap : Kehadiran, Kedisiplinan dan  keaktifan  mengerjakan tugas 

Mengetahui,        Morowali, 19 April 2020 

Kepala Madrasah       Guru Mata Pelajaran 
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